

助推银发健康产业发展

增进老年人健康福祉

重庆和安万邦科技有限公司

探索银发时代的创新服务与智慧养老

重庆和安万邦科技有限公司,顺应社会变化、响应时代召唤,致力于银发产业发展,服务中老年人生活需求,构建“银发经济研究院+银发学院+银发产业”三级联动体系,通过线上线下相结合,搭建“吃、住、医、游、购、乐”六大服务体系,覆盖银龄人群多元化需求。

据介绍,“和安银发”以自主研发的智慧居家养老数字平台作为技术支撑平台,北碚区吾悦广场“社区智慧居家养老体验中心”作为服务落地实体平台,涵盖老年教育、居家生活

服务、适老化改造、旧房翻新、智能家居等业务范畴。

未来,和安银发将不断探索银发经济新模式、新业态,为中老年人提供全天候、全方位服务支持。让子女安心工作,助力社会和谐安定,为银发经济发展探索出一条可复制可落地的持续发展模式。同时将加强与政府、研究机构、社会组织等多方面合作,共同推动居家养老事业发展,为实现老有所养、老有所依、老有所乐的美好愿景而努力,共建美美与共的美好生活。



和安银发居家养老体验中心

乐乐欣口腔

专业守护爱心领航 共圆老年口腔健康梦

乐乐欣口腔是一家集口腔预防、口腔护理、专业数字化诊疗为一体的数字化口腔连锁机构。乐乐欣口腔还拥有自己的义齿加工厂——重庆欣乐美义齿有限公司,欣乐美始终秉持高度的社会责任感,致力于适老化产品的开发与改造。

乐乐欣口腔以卓越的医疗技术和先进的诊疗设备,全面开展了活动牙修复、固定牙修复、牙齿美容、牙齿治疗等多元化诊疗项目,满足顾客对口腔健康的全方位需求。

乐乐欣口腔深知自身的社会责任,开展了上千场口腔科普公益活

动,走进老年社区、养老机构,为老年人提供专业的口腔检查,将医疗服务送到老人身边,用实际行动展现企业的责任与担当。

乐乐欣口腔始终坚持以“专业·责任·爱心”为服务宗旨,为顾客提供贴心、周到的服务,让每一位顾客都能感受到温暖和关怀。乐乐欣口腔用爱心传递健康,成为顾客信赖的口腔健康守护者。

未来,公司将继续深耕适老化产品领域,不断提升医疗和服务水平,为老年人提供更加优质、专业的产品和服务,推动智慧健康养老

产业的繁荣发展。



重庆欣乐美义齿有限公司

重庆医药高等专科学校护理学院

开展养老服务教育 培养大健康产业紧缺人才

在老龄化背景下,养老服务人才紧缺,特别是具有护理背景的高素质高技能人才行业人才更是稀缺。重庆医药高等专科学校护理学院用实际行动回应社会老龄化背景下养老服务人才紧缺的问题。

为推动人力资源供给结构性改革,深化职业院校教育教学改革,彰显高校社会服务职能,在招收老年服务与管理专业高考学生的同时,学校于2019年起招收老年服务与管理专业社会招生学生。招生主要面向普通高中毕业生(含中专、技校、职高)、退役军人、下岗失业工人、农民工等,录取后采用弹性学制,按照“标准不

降、模式多元、学制灵活”原则,可以3—6年完成学业,毕业后发放普通专科毕业证同等学历证书。

重庆医药高等专科学校护理学院智慧健康养老服务与管理专业成立于2018年,是教育部、国家卫生健康委、民政部联合认定的全国首批养老服务类示范专业点,教育部“1+X”老年照护、失智老人照护职业技能证书首批试点院校。该专业开展“校企双元、课证融通、德技兼修”的人才培养模式,“订单式”培养“懂医学、会管理、能经营、善服务”的大健康产业高端养老专业人才。目前,培养学生共448人,分别在泰康健投集团、重庆

医科大学附属一院青杠养护中心、四联优侍科技养老产业公司等多家国内知名机构就业,未来还将充分发挥专业优势和特色,培养更多高素质技术技能养老服务人才,为健康中国战略和社会再就业作出积极贡献。



开展老年健康服务推广活动

重庆椿玺养老服务有限公司

以专业医养 让每位老人尽享温馨专业的医养生活

“这里设施一应俱全,伙食也可口,还有专业照护人员,我过得很舒服。”已入住大足区通桥街道巴岳西湖·椿玺养护中心两年的八旬老人高才敏,对中心的环境和服务赞不绝口。

2016年9月,重庆椿玺养老服务有限公司(以下简称“椿玺养老”)进驻巴岳西湖康养社区,建立巴岳西湖·椿玺养护中心,服务内容涵盖居家养老护理服务、家政服务等等。同时,委托重庆医科大学附属第一医院青杠老年养护中心,对企业招聘的养老护理和护工人员进行专业的养老护理和家政服务培训,确保达到专业、规范的工作标准。

为提供长期、全面、专业的医疗、康复、护理、健康促进及疾病预防服务,椿玺养老引入大足妙济中西医结合医院,设中西医结合内科、外科、老年病科、康复科等门诊,以社区医疗就诊、保健、疾病预防、失能、半失能长期住院的康复病人为主,采取专家、专科、中西医结合等方式,开展急慢性疾病和多功能障碍性疾病的诊疗和康复服务。此外,依托重庆医科大学附属大足医院、重庆市中医院等丰富的医疗资源,为中心老人提供优质的医疗及康复服务。同时,与上级医院开通绿色通道,为中心老人保驾护航。

椿玺养老17年来持续高标准、

高质量建设椿玺养护中心,打造以养老、康复为主的医养结合基地,致力于将中心建设成为重庆标杆性的医养示范地,为众多老年人提供了优质的养老服务,在推动了当地养老产业发展的同时,还为当地居民创造了数百个就业岗位。



椿玺养老中心

重庆同岑养老服务有限公司

创新服务理念 “医养结合”让老人健康有“医”靠

重庆同岑养老服务有限公司(以下简称“同岑医养”)依托重庆好德医院(二级综合型医院),围绕“颐养、护理、医疗、康复—临终关怀”的“4+1”全人照顾模式和标准化建设,满足不同老年人的养老服务需求。

除了与重庆好德医院建立了紧密的合作关系,为老人提供专业的医疗服务外,还注重满足老年人的个性化需求,如身心健康维护、音乐律动、社交活动等,让老人在享受健康的同时也能充实精神世界。

在管理团队方面,公司拥有一支经验丰富、专业素养高的团队,包括

医生、护士、康复师、护理员、社工、厨师等,始终秉持“温情养老,同岑相伴”的服务理念,为老年人提供周到、细致的服务。为此,公司先后获得“重庆市四级养老服务机构”“重庆市养老服务协会理事单位”“重庆高新区香山商会会长单位”“重庆高新区养老服务协会会长单位”等殊荣。

该公司董事长刘业辉表示,公司将秉持“医养结合”为特色的养老服务模式,持续优化服务,加强与老年人的沟通与交流,推动创新发展,为他们提供更加优质、便捷、个性化的

养老服务,力争让每位老人住老年人老有所“医”、老有所养。



社工为老年人拍摄生活写真

渝北区悦来社区卫生服务中心

“四强”驱动 全面提升医养服务能力

近年来,渝北区悦来社区卫生服务中心着力“四强”驱动,扎实筑牢老年健康服务基层网底,让失能老人晚年生活有所“医”、有所养。

“联合推动”强引领。由渝北区委、区政府主导,区卫生健康委牵头,中心成立渝北首家公办公营医养结合机构—悦来老年康养中心,打造群众信得过的医养结合机构,为医养结合高质量发展注入强劲动力。

“定位精准”强兜底。通过挂牌渝北区特困失能老人集中照护中心,让失能人员踏出家门走进特定养老机构享受专业服务,极大地缓解“一人失能,全家失衡”的局面。

“科学设置”强衔接。医养同楼,让老人看病就医、康养照护需求一站式解决;“医养护”专业团队在保障养老服务质量的同时做优医养结合专业服务;依托医共体平台,与区级医院建立上下联动快速响应绿色通道,实现急难重症扁平化救治服务。

“优质服务”强质效。通过中心医疗团队嵌入式查房、区级医院“组团式”帮扶、中医诊疗与中草药疗愈等组合拳,夯实健康养老保障。同时,通过“互联网+医疗”“互联网+养老”,让智慧医养真正落地、见效。

通过努力,该中心先后获得2020年全国“敬老文明号”、四星级

养老机构、重庆市第一批智慧养老应用试点示范医疗机构、2020重庆“十佳智慧健康产品”等称号。



中心外景

重庆资源与环境职业学院医药健康学院

康养专业引领健康新未来

老龄化程度的持续加深,给社会发展提出了巨大挑战。国家积极出台多项政策,大力支持康养专业人才的培养与发展。

重庆资源与环境职业学院积极响应国家政策,打造了以康养专业为核心的大健康专业群,开设有智慧健康养老服务与管理、婴幼儿托育服务与管理、康复治疗技术、社区康复、药品经营与管理、药品质量与安全等多个专业,以“岗位胜任能力”为导向构建核心课程,以“五老五心”即“尊老、爱老、敬老、助老、护老”“爱

心、耐心、细心、责任心、恒心”为基本要求,积极推行“岗课赛证”综合育人模式,通过课程学习、实践操作、技能竞赛、职业资格证书、实习实训等多种形式,注重培养学生的职业技能和职业素养,致力于为社会培养高素质、专业化的康养人才。

学校是健康照护师培训学校和养老护理员、医疗护理员等职业技能鉴定点,积极面向社会培训社会实用人才。学校还积极培育养老服务专家、老年人能力评估师、养老行业“智库”团队等,积极研究探索养老人才

留用机制及职业发展路径,为区域银发健康事业发展提供智力支持和行动方案。



开展社会实用技能培训

爱成眼科集团

创新医疗服务 全方位满足老年人眼健康需求

爱成眼科集团深耕行业二十余年,在全国范围内建立近200家眼视光中心、眼科诊所及眼科医院。除了提供专业、优质的眼科医疗服务外,积极履行社会责任,举办社区讲座、健康咨询、眼健康筛查等活动,向老年人普及关于近视、老花眼、白内障等老年性眼病方面的知识,提升他们对眼部疾病问题及时诊疗与矫正的认识。

产品设计方面,爱成眼科集团拥有自家眼镜工厂,能够紧跟市场需求,不断创新,并引入德国先进的智能化生产线,推出高品质的老花镜、渐进眼镜、护眼眼镜等老花镜产品。推出的渐进眼镜不仅具备防蓝光、抗疲劳、多焦点等多种功能,还注重舒适性和美观性,能满足老年

人既能看近、又能看远,同时还能看得清楚、舒适的多样化视力矫正需求。

在医疗服务方面,爱成眼科集团拥有强大的眼科专家团队、先进的检查、矫正设备,宽敞舒适的就医环境,细致周到的诊疗服务。爱成眼科积极引进三甲医院名医团队,破解眼科专家一号难求的难题,让原先需要排队等候的专家“就在身边”,并培养白内障、青光眼等领域的专家团队,为老年人提供专业的医学验光配镜服务、白内障手术及老年性眼病的诊疗服务。集团旗下的干眼视光商学院持续为行业输送专业人才,确保为老年群体提供高质量的视光服务。

爱成眼科集团还结合“互联网+医疗”的创新模式,对集团内的三级诊疗体

系进行了革新,将优质医疗资源下沉至基层。集团在各区县门店设立眼科专家门诊,让老人在家门口就能享受到便捷、优质的眼健康服务。这一举措不仅提高了医疗服务的可及性,也进一步推动了眼科医疗资源的均衡发展,为全方位提升老年人眼健康质量保驾护航。



为老年人做检查

椿萱寿连锁诊所

构建全方位医疗照护体系 护航老年健康

老年病管理与老年人养老问题,是每个家庭乃至全社会迫切需要解决的重要课题。近年来,椿萱寿连锁诊所以重庆市中心城区为基点,逐步向各大社区及周边区县辐射,建立线上线下相结合、中西医融合,集配药、针灸、输液等多元化服务于一体的社区老年病诊所(连锁)和老年人社区康养中心,并配套了智慧医疗和智能养老服务无缝整合的老年病互联网医疗服务平台,致力于为社区养老群体提供更加全面、便捷、专业、规范,更具关怀的医养服务。

秉承“慎终追远,用心服务,精益求精,椿萱并茂”的理念,以实现“老

有所‘医’,老有所养”为目标,椿萱寿连锁诊所还与重庆老年病医院(重庆市第十三人民医院)等医院建立了医联体合作关系。借助其丰富的医疗资源和完善互联网医院系统,在有效提升了诊所老年病诊疗及服务能力的同时,还能依托医联体分级诊疗体系,确保老年患者就医的院前院后服务无缝衔接,即适合在诊所处理的轻症病例即刻在本地诊所处理,若遇重症患者则迅速转诊至合作的上级老年病医院。

此外,患者在老年病医院完成治疗后,后续的康复护理以及中西医结合理疗服务等也将在上级医院指导

下,就近在诊所开展,从而形成一个闭环的、全方位的医疗照护体系。



椿萱寿连锁诊所

重庆中粹康复护理院有限公司

打造“医疗+养老”深度融合新体验

重庆中粹医养,作为巴南区养老与医疗集团的典型代表,自2019年成立以来,始终秉持“医中有养、养中有医、医养结合”的发展理念,积极探索“医疗+养老”的深度融合新模式。

中粹医养利用格林互联网医院和中粹数智化养老平台,成功构建了涵盖“医、药、康、养、护、旅、险”的全方位服务体系,实现了居家、社区、机构、医院四级联动的互通互补,为老年人提供了更加便捷、全面的医养服务。

目前,中粹医养已运营多家专业机构和服务中心,包括1家专业医养

机构、1个社区养老服务center、1个助残服务中心、11个社区养老站、4个乡村互助养老点等,深受老年人和社会的认可。其中,多家机构和服务中心还荣获了“四星级养老机构”“四级社区养老服务center”等荣誉称号。

住在中粹医养护理院的李婆婆对此深有感触:“我在这里住得非常开心。医生每天都会来查房,要是有个头疼脑热的小毛病,随时可以咨询医生。这里活动丰富,每天都很有趣,就是我的第二个家。”

中粹医养的成功实践,不仅为老年人提供了更加优质的医养服务,也

为巴南区乃至重庆市的医养事业发展树立了示范标杆,引领着“医疗+养老”深度融合的新体验。



重庆中粹护理院